

市教育局:坚决扭转“唯分数论”

期中期末考试实行等级评价

1 考试组织

小学一二年级 不进行纸笔考试

小学一二年级不进行纸笔考试，其他年级由学校每学期组织一次期末考试。初中年级从不同学科的实际出发，每学期可安排一次期中考试、期末考试。

各年级要严格执行教学进度，坚决禁止抢赶教学进度、提前结课备考。

初中毕业年级为适应学生毕业和升学需要，可在下学期正常完成教学任务后，在总复习阶段组织两次模拟考试。

小学和初中非毕业年级不得组织区域性或校际间考试；学校和班级不得组织周考、月考、单元考试等其他各类考试，也不得以限时练习、学情调研、作业方式等各种名义变相组织考试，严禁在开学前、节假日组织考试。

在小学高年级段或初中起始年级组织一次质量监测，作为评价小学阶段教育质量重要依据，同时作为开展初中阶段教育质量增值性、发展性评价的重要基础。



3 考试内容

以学定考 体现素质教育导向

按照要求，教师要运用考试结果精准分析学情教情，科学研判教与学的过程，切实改进课堂教学，提高课堂教学效果。

注重考查基础知识、基本技能和教学目标达成情况，注重增加综合性、开放性、应用型、探究性试题比例，体现素质教育导向，不出偏题怪题，减少机械记忆性试题，防止试题难度过大。

记者 张晓丽

2 考试评价

期中期末分五个等级来评价

学校期中期末考试采用等级评价方式，分优秀、良好、中等、合格和待合格五个等级。

考试结果不排名、不公布，以适当方式告知学生和家长，不得将考试结果在各类家长群传播，不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”。

根据学科教学实际，在某一课题或教学单元之后，可组织不同形式的学情诊断，但每月不超过两次。学情诊断结果既不能呈现等级，更不能呈现分数，应以定性描述的方式告知学生不足和优势，展开针对性帮扶。



姚村镇西邵村

全面开展人居环境整治

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)11月24日晋源区消息，姚村镇西邵村新一届“两委”干部一上任，大家纷纷把心思放在群众关心的大小事上，着手办理“开门一件事”，让群众看到实打实的成效。以“党员引领、干部带头、群众参与”的方式，组织“两委”干部、党员、村民义务参与人居环境整治，人居环境治理提升工程正如火如荼进行中。

“改善人居环境是实施乡村振兴战略的重点任务，也是人民群众最关心、

最直接、最现实的期盼。我们把人居环境整治工作作为开门第一件事，努力把西邵村打造成无乱堆乱放、无垃圾死角，村容整洁、环境优美的美丽乡村。”新上任的党支部书记、村委会主任王志忠在“两委”干部会上强调。

新班子带来了新气象，也为群众带来了新期盼，村“两委”干部奋战在大街小巷、田间地头，全面开展人居环境整治工作，截至目前共清运各类垃圾80余吨。村“两委”干部不怕脏、不怕苦、不怕累，全力以赴办好开门一件事，以“说办就办、马上就办”的状态，撸起袖子加油干，在全村范围掀起了一股全力拼搏、干事创业的热潮。

往年每到这个时候，阻止老百姓烧秸秆都是工作的一个难点。今年村“两委”号召村民把一车一车的玉米秸秆运到粉碎秸秆的加工点，加工成肉牛的饲料，供给附近的肉牛饲养场。“这样不仅能变废为宝，还能有效减少秸秆焚烧行为，保护空气环境。”村委会主任王志忠介绍。

往年每到这个时候，阻止老百姓烧秸秆都是工作的一个难点。今年村“两委”号召村民把一车一车的玉米秸秆运到粉碎秸秆的加工点，加工成肉牛的饲料，供给附近的肉牛饲养场。“这样不仅能变废为宝，还能有效减少秸秆焚烧行为，保护空气环境。”村委会主任王志忠介绍。

庞爷爷为小学生讲红色经典故事

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 原晓燕)11月24日，大南关小学举行“红色经典咏流传‘开讲啦’”主题活动，原市警备区政委庞广义为学生们讲述红色经典故事。

庞爷爷从“国”字谈起，讲述了中华民族悠久灿烂的历史和文化，当谈到百年

前的中国山河破碎的景象时，他告诉学生们：“有国才有家，只有国家富强，人民才能幸福。”他鼓励孩子们要从小树雄心，立大志，目标定得高一点，眼光看得远一点，一步一步扎实向目标迈进。庞广义还与学生们一起写下书法作品，在翰墨飘香中共同感受传统文化之美。

重温一首经典、聆听一段故事、传承一种精神、书写一种情怀，整场活动在庞爷爷和孩子们的互动中体现出育人的力量，进一步激发了学生从红色经典中汲取前进力量的热情。

车辆碾轧井盖响 临时拖来隔离墩

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)车辆碾轧井盖咣当声不断，吵得附近居民无法休息，城管信息采集员急中生智，拖来废弃隔离墩摆在井盖上，提醒司机绕行。11月24日，太原城管指挥中心消息，位于迎泽区青年路的井盖“咣当”问题，在城管信息采集员的努力下得到解决，等天气转暖后，产权单位就会抹水泥加固井盖。

近段时间，住在青年路东陵里20号院的居民，总能听到汽车碾轧井盖发出的咣当声，从早到晚不绝于耳，影响正常生活和休息。为避免噪音扰民，临街店铺和居民将木棍、泡沫箱等物品堆放在井具松动的井盖上，提醒司机驾车绕行。但效果并不好，有的司机看到木棍仍直接碾轧过去，噪音不但没有消除，还引发多

起木棍翘起损坏车辆底盘的事故。

太原城管指挥中心网新帮德采集项目部信息采集员廉艳玲，在巡查时发现这一道路隐患后，及时采集信息上报至城管服务平台，受理立案派单至通信责任单位处置。很快，通信维护人员在现场立起施工围挡，防止车辆碾轧井盖发出声响，但因气温低，抹水泥养护暂时推迟。

没想到，施工围栏摆设时间不长，就被途经车辆撞断了，车辆碾轧井盖再次发出“咣当”声。廉艳玲发现后，在附近一条小巷子里找到一个废弃的防撞隔离墩，并将其拖到井盖上。防撞隔离墩体积大、夜间还能反光，司机很远就能观察到，在夜间也容易识别。自从有了隔离墩，途经车辆纷纷绕行松动井盖，恼人的井盖噪音终于消失了。

购物车免费领取通知

物资如下：

- 1.购物车一个；
- 2.大米 1 千克；
- 3.不锈钢餐具一套；
- 4.100-600 度自动变焦老花镜一副。



注：已领取的不可重复领取

- 1.仅限 30 名，先到先得；2.年满 65-85 周岁人群(1 份报纸夫妻双方均可领取)；3.物资分批发放，发放时间上午 8 时，下午不发，请合理安排时间。

咨询电话：0351-2486920 2259801

太原市迎泽区皓皓食品店 广告